附件1：

2018年度校“五四评优”评选标准

一、五四红旗团支部

   （一）政治建设好。组织团员青年认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，增强“四个意识”、做到“两个维护”。加强对团员的理想信念和国情教育，引导团员坚定“四个自信”。

（二）组织基础好。团支部组织健全，制度健全、班子团结，和谐向上。严格落实“三会两制一课”，做好团员发展、团员管理、团员教育、团费收缴等工作。支部团员遵纪守法，无违规违纪现象。支部中学生党员数、入党积极分子人数、申请入党人数在同年级团支部中排名前列。

   （三）主题活动好。团支部能够围绕引领青年思想、助力青年发展、凝聚青年力量主线扎实有效地开展工作。团支部开展“青年大学习”活动内容丰富、形式多样，积极开展“共青团义务星期六”等活动；支部立项活动主题鲜明、成效良好。

   （四）学风建设好。支部成员学习成绩普遍良好，考试通过率、英语和计算机等级考试通过率、体育测试达标率在同年级同专业中排名前列。班级获得集体以及成员获得各类个人荣誉和表彰多。曾入选“免监考班级”的支部优先推荐参评。

   （五）网络阵地好。支部网络阵地（微博、微信、青年之声、QQ空间等之一）建设有特色，充分利用网络新媒体平台开展活动宣传、团员教育活动，支部成员积极发声、传递正能量。在“智慧团建”福建数字共青团系统，星级支部创建工作中达标，达到较高星级的团支部优先考虑。

    二、五四红旗团支部标兵
   （一）符合五四红旗团支部评选条件。

   （二）班集体获得校级或校级以上集体奖励。  

 （三）团支部学习风气良好。团支部总体学分绩点在同年级班级中位居前列。
   （四）本年度团支部工作有亮点、受到广泛认可，获市级、校级以上媒体报道。本科生支部立项活动入选本学年校“百佳”。

   （五）团支部在新媒体工作、创新创业、校园文化、社会实践、志愿服务等方面，工作开展扎实、特色显著，在全校或学院中具有示范意义。

   （六）团支部成员本年度内无违反校级校规现象。
    三、优秀共青团员

   （一）理想信念坚定。认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。有共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，热爱祖国、热爱人民、热爱社会主义，有浓厚的家国情怀。

   （二）道德品行优秀。模范践行社会主义核心价值观，带头倡导良好社会风尚。成为注册志愿者，经常参加志愿服务，原则上2018年度在“志愿汇”系统记录服务时长不少于20个小时；成为网络文明志愿者，积极参与构建清朗网络空间。

 （三）模范作用突出。遵守国家法律法规，遵守团的章程，履行团员义务，按要求参加“三会两制一课”和团的活动。勤于学习，成绩优秀，在2017-2018学年获得校级奖学金（含单项奖学金）。2018级新生在2018-2019学年第一学期，学业成绩在同专业排名前30%。

   （四）综合素质好。积极参加第二课堂活动，主动提升专业水平以及综合素质，在师生中评价较高。在工作、学习、生活等方面优异，在本年度团员教育评议中等次原则上为“优秀”。

    四、优秀共青团员标兵

   （一）符合优秀共青团员条件。

   （二）上一学年获得国家奖学金、校长特别奖学金、校优秀学生一等奖学金或国家励志奖学金其中一项。

   （三）综合素质优秀，具备以下条件之一：

1.校职能部门、各校级学生组织、各学院团委组织的各类比赛前三名获得者。

    2.由政府部门组织或牵头开展的校级以上各类竞赛获奖者。

    3.在校级或校级以上“挑战杯”创业计划竞赛或课外学术科技作品竞赛中获得三等奖（含三等奖）以上成绩者。

    4.在校级以上刊物发表学术论文者或科研成果通过有关部门鉴定达到省部级及以上水平者。

5.本学年，通过校青年志愿者协会认证志愿者时长达60小时。          

    五、优秀共青团干部
在符合优秀共青团员条件的基础上需满足以下条件：

    （一）在校院两级团委、团学组织，团支部中担任主要学生干部。

    （二）思想意识高、组织纪律强，能够积极配合上级团组织开展工作、踏实肯干、认真好学。

    （三）密切联系青年学生，竭诚服务青年学生，在团员青年中起先进模范作用，在学生组织中具有较强的号召力和影响力。

    六、优秀共青团干部标兵

   （一）符合优秀共青团员标兵、优秀共青团干部双重评选条件。

   （二）政治立场坚定，工作成绩突出。所负责的集体获得过校级及以上表彰。

