附件2：
[bookmark: _GoBack]2018年福建师范大学闽南科技学院志愿者暑期社会实践
院级重点专项行动工作方案

我院将开展大学生志愿者暑期社会实践专项行动，院级专项行动根据上级团组织文件精神，依托我院社会实践工作重心，围绕理论宣讲、服务地方等开展2018年大学生暑期社会实践活动。现就相关事宜通知如下：  
一、专项内容
（一）“青春践行十九大”主题宣讲专项实践
深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，推动学生在学懂弄通做实上下功夫，进一步强化青年学子的“四个意识”。结合党的十八大以来中国特色社会主义事业取得的巨大成就，依托我院大学生学习习近平新时代中国特色社会主义思想研究会和“七一”读书社等社团，引导大学生全面系统地理解党的十九大取得的政治成果、理论成果、实践成果、做出的重大战略部署和重大创新举措。本专项鼓励实践团队围绕主题，通过组建宣讲团等形式，选取一个切入点，如解读理论思想，重温党史国史，总结发展成果等方面，深入农村乡镇、城市社区等基层开展形式多样的普及宣讲活动。
（二）服务地方，开展社会公益专项实践
（1）集中组织学生骨干到南安市政府机关、社区、农村和企业进行挂职锻炼、志愿服务，把组织大学生骨干挂职锻炼作为实施“青年马克思主义者培养工程”的重要环节。（2）积极发挥南安市妇女联合会、南安市青年商会、南安市女企业家联谊会暨拥军协会等组织共建优势，开展实习实践，激发大学生的创业创新热情，扩宽就业渠道。（3）招募大学生志愿者参加南安市“杨晓峰警务室爱心驿站”，为留守儿童、外来务工子女举办课业辅导、素质拓展、亲情陪伴、爱心捐赠等活动。
（三）开展“学子母校行”主题专项实践
鼓励广大同学通过拜访母校领导老师、与学弟学妹们座谈以及举办讲座或报告会等形式，汇报自己在大学的学习、发展以及取得的成绩等情况，并就学习方法、志愿填报、个人规划等方面与母校师生交流心得、分享体会。同时通过介绍我校的发展历程、专业特色、办学条件以及就业去向等情况，解答高中学生关注的有关高考和大学生活的热点话题，努力搭建起我校与相关高中学校之间的桥梁，以吸引更多的优秀学子报考闽南科技学院。
（四）福建师范大学2018年社会实践专项行动
福建师范大学将联合各学院开展大学生志愿者暑期社会实践专项行动，校级专项行动根据团中央、团省委文件精神，依托校内社会实践工作重心，围绕“青年大学习”、乡村振兴战略计划开展。开展“青年大学习：习近平新思想宣讲”专项活动、“挑战杯”专项行动、“互联网+乡村少年宫”专项行动、“青年红色筑梦之旅”专项行动等4项专项行动。
二、组织形式
（一）组织管理模式
根据团中央《关于开展2018年全国大中专学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动的通知》文件精神，院团委统一安排部署，将团中央下发的16个活动专项与学院共青团工作实际相结合，抓好对各重点实践团队的立项审核、项目支持、检查指导和考核工作。各单位负责院级重点团队、学生自主立项重点团队实践活动的具体组织实施以及学生分散实践活动的相关指导工作。
（二）团队类别
社会实践团队分为院级重点团队、学生自主立项重点团队以及服务地方专项团队。所有申报组建重点团队的队伍需进行立项申报，并报院团委审批或备案。院团委将对各申报团队的立项材料进行评审，最终确定准予立项的团队名单，确认其重点团队组队资格。
重点实践团队和服务地方专项行动由院团委直接招募和各分团委推荐两种方式产生。重点实践团队主要是各分团委、各级学生组织按照团中央、团省市委、校团委关于暑期大学生社会实践活动有关文件精神，集合本单位实际，集中一段时间在某地或选取某一路线组织学生干部开展的主题实践活动。要求每个分团委至少要有1个团队。
学生自主立项社会调研团队由各分团委收集汇总本单位团队申报材料报院团委评审后立项。
三、工作安排
（一）申报立项阶段（6月19日-6月25日）。各团队于6月25日前将《福建师范大学闽南科技学院2018年大学生暑期社会实践团队申报表》（纸质版、电子版）交至各分团委。各单位汇总审核上报材料，签署意见，确定推荐重点实践团队和社会调研团队的名单，并将项目汇总表和团队申报表报送院团委。
  （二）培训准备阶段（6月26日-7月1日）。院团委组织专家，评审确定立项重点团队名单。对院级实践团队成员进行集中培训，办理实践出征手续。
  （三）开展实践阶段（7月7日-8月30日）。各实践团队必须利用暑期开展实践、了解情况、调查研究、搜集数据、活动开展过程中必须撰写至少1-2篇实践活动的新闻稿。
  （四）总结上报阶段（9月上旬）。每个团队调查报告或实践总结1份（字数不少于5000字，电子版、纸质版）、典型照片若干（不少于5张，电子版jpg格式，像素不低于500万），以及其他材料（如自行拍摄的影像、多媒体材料，当地媒体对实践活动的相关报道，当地领导或者知名人士对社会实践活动的寄语，接收单位评语等）。
  （五）评审答辩阶段（9月中旬）。院团委将组织专家分别对重点团队和社会调研团队学生提交的实践报告进行评审，确定获奖名单，提名各类奖项的候选人，确定本年度社会实践的各类先进并予以表彰奖励。  






